

## 国际财经

## 世行发布最新版《大宗商品市场展望》报告

7月26日,世界银行发布最新版《大宗商品市场展望》报告称,由于二季度部分产区供应中断和需求旺盛的影响,世行将2016年原油价格预测从每桶41美元上调至43美元。实际上,受部分产区供应中断,特别是受加拿大山火和尼日利亚石油设施遭袭的影响,2016年二季度油价已上涨了约37%。世行预计,2016年包括石油、天然气和煤炭在内的能源价格将下跌16.4%,比4月预测的19.3%降幅收窄;金属矿产、农产品和化肥等非能源大宗商品预计下降3.7%,比4月预测的5.1%降幅收窄;受需求疲软和新增产能的影响,金属价格预计2017年将下降11%,比4月预测的8.2%降幅扩大;农产品价格降幅较4月有所收窄,主要原因是南美作物减产和生物燃料需求企稳。

## 美联储维持联邦基金利率0.25%—0.5%目标区间不变

7月27日,美联储发布联邦公开市场委员会(FOMC)会议声明称,美国经济活动温和扩张,劳动力市场增强。由于早期能源价格下降,短期通胀仍将保持较低水平,但随着能源和进口价格下降的暂时性影响逐步消散,以及劳动力市场进一步增强,中期通胀有望升至2%。短期经济风险有所减小。因此,FOMC决定维持联邦基金利率0.25%—0.5%目标区间不变,继续实施宽松货币政策,以支撑劳动力市场进一步改善和通胀恢复到2%的水平。

## 俄罗斯央行维持基准利率10.5%不变

7月29日,俄罗斯央行宣布,维持基准利率10.5%不变。俄央行表示,通胀预期下降的趋势已经停止,维持基准利率不

变和温和偏紧的货币政策将有助于实现通胀目标。

## 澳大利亚央行下调现金利率25个基点至1.5%

8月2日,澳大利亚央行发布货币政策决议显示,将下调现金利率25个基点至1.5%,主要有四点原因:一是全球经济增长放缓,新兴经济体更艰难,中国经济潜在增长率呈下行趋势;大宗商品价格及易货价格水平仍较低;全球货币政策非常宽松。二是尽管澳大利亚国内商业投资大幅下降,但经济仍呈温和增长态势,内需和出口增长较快,劳动力市场数据与近期劳动力市场温和扩张趋势一致。三是受劳动力成本增长缓慢以及其他国家低劳动力成本压力的影响,国内低通胀将持续一段时间。四是澳当局已加强对住房市场贷款标准监管,放款者态度更为审慎。随住房供给增加,房价增速放缓,低利率不会加剧住房市场风险。

## 英国央行下调利率至0.25%

8月4日,英国央行发布消息称,为加大对经济和就业的支持以实现通胀目标,英央行货币政策委员会将出台一揽子举措,主要包括以下四点:一是将利率下调25个基点至0.25%;二是出台新融资方案以确保顺利实施利率下调;三是购买至多100亿英镑的英国公司债券;四是将资产购买规模提升600亿英镑至4350亿英镑。

## RCEP第四次部长级会议在老挝举行

8月5日,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)第四次部长级会议在老挝万象举行。东盟十国、中国、澳大利亚、印度、日本、韩国、新西兰16方经贸部长出席会议。会议对推进谈判进程,特别是对货物、服务、投资等核心领域提供了既有战略性

又有针对性的指导,并敦促成员国以积极和建设性的姿态继续参与谈判进程。会议重申了尽早结束谈判、达成一个高质量、互利、具有商业意义的区域自由贸易协定的承诺。

## 印度央行维持利率6.5%不变

8月9日,印度央行发布货币政策声明称,基于对当前宏观经济状况及其展望的评估,印度央行决定分别维持关键政策利率(央行回购利率)6.5%不变,维持存款准备金率4%和逆回购利率6%不变,维持边际贷款工具利率和银行利率7%不变。

## 韩国央行维持基准利率1.25%不变

8月11日,韩国央行发布货币政策决议称,决定维持基准利率1.25%不变,符合预期。

## 新西兰下调官方现金利率至2%

8月11日,新西兰央行宣布下调官方现金利率25个基点至2%,继续实施宽松货币政策,主要基于以下四点原因:一是在空前规模的货币刺激下,全球经济增长仍低于预期,国际大宗商品价格持续低迷并存在较大不确定性,且政治风险并存;二是全球经济疲软和低利率给新西兰经济带来压力,贸易加权汇率显著高于预期,将抑制进出口行业,同时全球通胀低迷,会对贸易部门产生消极影响;三是新西兰国内经济增长继续受移民、工程建设、旅游业和宽松货币环境支撑,然而低迷的乳制品价格导致乳制品行业收入下降,并影响到农业开支与投资,移民数量虽然支撑了劳动力市场供给但限制了工资增长;四是房价通胀形势严峻,且影响范围将进一步扩大,恐影响金融市场稳定,整体通胀受消极的贸易通胀影响,低于2%的目标水平。

(财政部国际财经中心提供)